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Simulado Especial 
2º Simulado SEFAZ-DF 

 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do SEFAZ-DF; 

2 – A prova contém 160 itens que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais dos concursos; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca 
organizadora CESPE, com alternativas certo/errado 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – A partir das 14h, os nossos professores iniciarão a Correção da Prova AO VIVO no canal do 
Estratégia Concursos no YouTube. Eles resolverão todos os itens das questões. Aproveite para assisti-la AO 
VIVO e corrigir os erros, pois o vídeo ficará disponível apenas na área do aluno. 

8 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados durante a transmissão da 
correção da prova. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-Sefaz-DF-26-10     
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PORTUGUÊS 

 
Uma foto, uma vida 

POR MARCELO LEVITES 

Um jovem estudante de radiologia, o israelense 
chamado Yehonatan Turner, teve a brilhante ideia de incluir 
fotos de pacientes (obviamente com o consentimento deles) nas 
telas dos computadores dos radiologistas quando estes iam 
fazer o laudo de exames como de Tomografia Computadorizada. 5 
A partir daí ele percebeu uma maior empatia por parte dos 
profissionais com as pessoas que iam fazer Raio-X, Tomografias 
e ressonâncias magnéticas.  

O estudo, de 2008, mostrou que, ao verem as 
fotografias, os radiologistas passaram a ser mais meticulosos na 10 
forma como analisavam o exame. Os pacientes deixaram de ser 
apenas pernas, braços, cabeça etc. para terem uma identidade, 
um rosto. Turner resolveu fazer este estudo porque percebeu 
nos radiologistas – ele era um deles – isolamento e solidão. E, 
para ele, a forma impessoal de seu trabalho passou a mudar 15 
quando ele mesmo imaginava estar fazendo o exame no seu pai 
ou na sua avó.  

O mais interessante do estudo é que uma simples 
fotografia mudou a abordagem dos profissionais que passaram 
a ver seus pacientes “como um ser humano, não como um caso 20 
de estudo anônimo”. Trazendo esta história para a nossa 
realidade percebo que muitas vezes deixamos de ver as pessoas 
como seres humanos e as tratamos como números. Isso quando 
não as percebemos como alguém que nos atrapalha e nos tira 
o lugar nosso por direito na fila, no trânsito, no transporte 25 
público etc.  

Felizmente temos na nossa sociedade outros Turners 
que, vez ou outra, nos chacoalham e nos mostram que devemos 
enxergar as pessoas como realmente são: pessoas. Por isso, 
sugiro um exercício diário: trate as pessoas como se fossem 30 
seus pais ou avós. O mundo certamente ficará menos sombrio 
e escuro como são as salas dos exames para se tornar radiante 
e cheio de vida. Viva mais e melhor. 

(http://emais.estadao.com.br/blogs/viva-mais-e-melhor/uma-foto-

uma-vida/) 

 
01. Infere-se da expressão “obviamente com o 

consentimento deles” (1º parágrafo) que o autor se 
previne de uma possível crítica à ação de Turner. 

 
02. Os elementos linguísticos “brilhante” (1º parágrafo), 

“O mais interessante do estudo” (3º parágrafo), 
“percebo” (3º parágrafo), “Felizmente” (4º parágrafo), 
“certamente” (4º parágrafo) evidenciam considerações, 
julgamentos do autor, que conduzem à percepção do 
seu ponto de vista. 

 
03. A expressão “o israelense chamado Yehonatan 

Turner” (1º parágrafo) esclarece quem é o jovem 
estudante de radiologia mencionado no texto, por isso 
tal termo explicativo pode ser precedido de travessão 
ou dois-pontos.   

 
04. Numa escala progressiva, notamos que a 

argumentação do texto se iniciou com um fato, o qual 
gerou um estudo que demonstrou mais humanização na 
forma como os radiologistas passaram a analisar os 

exames. Em seguida, o autor se valeu dessas 
informações para tomar seu ponto de vista e convidar o 
leitor a executar ações positivas para a sociedade. 

 
05. Infere-se do texto que Turner fez o estudo porque 

era mais um radiologista que se sentia isolado e 
solitário. 

 
06. Na expressão “menos sombrio e escuro como são as 

salas dos exames” (4º parágrafo), pela argumentação 
do texto, entende-se que o vocábulo “menos”, na 
realidade, modifica o sentido apenas do adjetivo 
“sombrio”, pois o vocábulo “escuro” caracteriza “as 
salas dos exames”. 

 
07. A expressão “para ele” (2º parágrafo) apresenta um 

valor de finalidade. 
 
08. A fim de conferir correção gramatical ao trecho, é 

necessária a inserção de vírgula após o vocábulo 
“realidade” (3º parágrafo). 

 
09. Os pronomes, na expressão “nos atrapalha e nos tira” 

(3º parágrafo), podem se posicionar, imediata e 
respectivamente, após os verbos “atrapalha” e “tira”, 
mantendo-se o sentido e a correção gramatical. 

 
10. O desenvolvimento da oração “ao verem as 

fotografias” (2º parágrafo) para quando vissem as 
fotografias prejudica a correção gramatical e a 
coerência. 

 
 
CONHECIMENTOS SOBRE O DISTRITO FEDERAL 

 
Acerca de aspectos políticos, econômicos e urbanos do 

Distrito Federal e da Região Integrada de 
Desenvolvimento do Distrito Federal e Entorno (RIDE-

DF), julgue os itens a seguir, conforme a Lei 
Complementar n.º 94/1998 e suas alterações e Decreto 
Federal nº 7.469/2011.  

 
11. A RIDE-DF compõe-se, além do Distrito Federal, dos 

estados e de municípios de Minas Gerais e Goiás.  
 
12. Brasília é o centro da aglomeração da RIDE-DF, 

polarizando o entorno, para onde convergem 
diariamente uma grande quantidade de pessoas para 
trabalharem e/ou acessarem algum serviço público ou 
privado. 
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ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

 
13. Com a saída de Getúlio Vargas do poder, o DASP 

perdeu muito de sua força modernizadora e passou a 
ter uma atuação mais passiva e focada em controles 
procedimentais. 

 
14. No governo FHC, foi criado o Programa Nacional de 

Desburocratização, que levaria depois à criação do 
Ministério da Desburocratização. Sob o comando de 
Hélio Beltrão, o programa visava à simplificação e 
racionalização de métodos, em busca de tornar os 

órgãos públicos menos rígidos.  
 
15. O controle social, ou popular, refere-se à participação 

da sociedade, como um todo, na elaboração, 
acompanhamento e monitoramento do poder público. 
Desta forma, a própria sociedade exerceria, então, o 
controle sobre o Estado. 

 
16. A Reengenharia busca a melhoria de processos de 

modo contínuo, de forma a analisar a necessidade do 
processo e seus clientes.  

 
17. O conceito de Accountability chegou ao Brasil no 

início do século passado, dentro do movimento de 

democratização ocorrido depois do final da segunda 
guerra. 

 
18. No processo de comunicação, as redes podem ser 

centralizadas no líder. Estas redes são mais adequadas 
para lidar rapidamente com problemas mais simples. 

 

 
CONTABILIDADE PÚBLICA 

 
19. O objetivo das demonstrações contábeis das 

entidades do setor público é o fornecimento de 
informações úteis sobre a entidade que reporta a 
informação, voltadas para fins de prestação de contas e 
responsabilização (accountability) e para a tomada de 
decisão. A esse respeito, julgue o item que se segue. 

Identificada variação negativa no resultado final do 
balanço financeiro, é possível concluir que houve déficit 
financeiro decorrente do mal desempenho na gestão 
financeira da entidade. 

 
20. Um ativo intangível pode ser adquirido por meio de 

transações sem contraprestação. Isso pode ocorrer 
quando outra entidade do setor público transfere ativos 
intangíveis a outra entidade em uma transação sem 
contraprestação, como direito de aterrissagem em 
aeroporto, licenças para operação de estações de rádio 

ou de televisão etc. De acordo com o MCASP, julgue o 
item a seguir. 

Os custos incorridos que sejam diretamente atribuídos à 
preparação do ativo para o uso pretendido devem ser 
reconhecidos como despesa do período em que ocorrer. 

 
 

21. O quadro seguinte foi elaborado de forma a 
complementar a prestação de contas de um 
determinado município. De posse desses dados, o 
auditor identificou erros na classificação orçamentária 
da natureza da despesa. 

 

Receitas e Despesas Orçamentárias (em R$) 

    

Despesas 

Correntes 

Valores Despesas 

de Capital 

Valores 

Pessoal e encargos 

sociais 

1.040.000 Obras de 

engenharia 

230.000 

Aquisição de 

material de 

consumo 

230.000 Aquisição de 

mobiliário 

80.000 

Manutenção de 

equipamentos 

450.000 Amortização 

de 

empréstimos 

200.000 

Aquisição de 

softwares 

180.000   

Total de 

Despesas 

Correntes 

1.900.000 Total de 

Despesas 

de Capital 

510.000 

Receitas 

correntes 

Valores Receitas de 

capital 

Valores 

Impostos sobre 

serviços de 

qualquer natureza 

800.000 Operações 

de crédito 

320.000 

Taxas de prestação 

de serviço 

200.000 Alienação de 

imóveis 

350.000 

Transferências da 

União 

250.000 Receita 

imobiliária 

190.000 

Transferências do 

estado 

150.000   

dívida ativa 

tributária 

120.000   

Total de Receitas 

Correntes 

1.520.000 Total de 

Receitas de 

Capital 

890.000 

 

Com base nas informações acima, é correto afirmar que 

se deve reclassificar a despesa com a aquisição de 
softwares como despesa de capital e a receita 
imobiliária como receita corrente, apenas. 

 
22. Pode-se afirmar, de acordo com a Lei n. 4.320/64, 

que no balanço financeiro, os restos a pagar do exercício 
são computados na receita extra orçamentária, o que 

compensará sua inclusão na despesa orçamentária. 
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23. Conforme a Lei n. 4.320/64 a demonstração das 
variações patrimoniais evidencia as alterações 
verificadas no patrimônio, resultantes ou independentes 
da execução orçamentária. Dessa forma, julgue o item 
subsequente: 

A demonstração das Variações Patrimoniais indicará o 
saldo patrimonial do exercício. 

 
24. O quadro seguinte demonstra os valores em milhares 

de reais, extraídos do balanço financeiro de um Estado 
da Federação, encerrado em 31/12/20X1. 

 

Rubrica Valores (R$) 

Receitas orçamentárias 18.520 

Despesas orçamentárias 19.820 

Débitos de Tesouraria 5.000 

Inscrições de restos a pagar 6.000 

Empréstimos de longo prazo 7.000 

 
Considerando apenas os valores demonstrados no quadro 

anterior, podemos afirmar que a dívida flutuante do 
referido ente público é igual a R$ 11.000.000,00. 

 

25. Sobre as despesas públicas e o Plano de Contas 
Aplicado ao Setor Público, julgue o item subsequente. 

O Plano de Contas Aplicado ao Setor Público incluiu 
estágio de execução da despesa orçamentária até então 
inexistente, ou seja, não previsto na Lei n. 4.320/1964, 
a fim de identificar que o fato gerador ocorreu após o 
empenho da despesa. 

 
26. De acordo com a Estrutura Conceitual Básica – NBC 

TSP o valor de mercado para ativos é o montante pelo 
qual um ativo pode ser trocado entre partes cientes e 
dispostas, em transação sob condições normais de 
mercado. Já o custo de reposição ou substituição é o 
custo mais econômico exigido para a entidade substituir 
o potencial de serviços de ativo na data do relatório. 
Dessa forma pode-se afirmar que uma das 
características que diferencia o custo de reposição do 
valor de mercado é porque aquele é específico à 
entidade e, portanto, reflete a posição econômica da 
entidade em vez da posição predominante em mercado 
hipotético. 

 
 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

 
Tomando por base a jurisprudência do Superior Tribunal 

de Justiça e o entendimento doutrinário predominante, 

julgue os itens a seguir. 
 
27. Uma vez questionada a legitimidade de Certidão de 

Dívida Ativa (CDA) emitida, a Administração Pública terá 
o prazo de 15 dias para fazer prova de sua veracidade.  

 

28. As certidões de dívida emitidas por agentes da 
Secretaria da Fazenda em regra não comportam 
revogação.   

 
Julgue o item abaixo de acordo com as regras previstas 

na Lei federal 9.784/1999, atualmente aplicável ao 
âmbito distrital por força da Lei 6.037/2017.  

 
29. Situação hipotética: Joaquim Coringa, residente 

no Distrito Federal, teve indeferida sua solicitação para 
autorização de uso de bem público, em razão de 
despacho proferido por Bruce, autoridade competente. 
Assertiva: Caso Joaquim recorra na via administrativa, 
o expediente deverá ser dirigido ao superior hierárquico 
de Bruce, que poderá conhecer do recurso com efeito 
suspensivo, desde que exista justo receio de prejuízo de 
difícil ou incerta reparação. 

 
A Autarquia federal Gotham planeja realizar contratação 

para renovação de sua frota de veículos, estimando 

desembolsar o equivalente a R$ 3,5 milhões.  

Tomando por base tal situação hipotética, julgue os itens 
a seguir com base nos preceitos contidos nas Leis 
8.666/1993 e 10.520/2002 e no Decreto 9.412/2018. 

 
30. É juridicamente inviável a adoção da modalidade 

pregão para a referida aquisição. 
 
31. Sendo viável a adoção do pregão, é correto concluir 

que em regra poderão participar da etapa de lances as 
empresas que oferecerem propostas com preços até 
10% superiores à oferta de valor mais baixo, sendo as 
demais eliminadas do certame.  

 
32. Ainda em relação ao pregão, caso um licitante 

discorde de sua desclassificação no certame, deverá 
aguardar a realização das etapas de habilitação e de 
declaração do vencedor, a partir da qual poderá recorrer 
na via administrativa, apresentando razões recursais no 
prazo de 3 dias. 

 
No que diz respeito aos poderes conferidos à 

Administração Pública, tomando por base o 
posicionamento do Supremo Tribunal Federal e o 
entendimento da doutrina majoritária, julgue os dois 
itens a seguir. 

 
33. O Distrito Federal poderá instituir taxa em razão do 

exercício efetivo ou potencial do poder de polícia, cuja 
atividade é caracterizada pela imposição de limites e 
disciplinas a direito, interesse ou liberdade em razão de 
interesse público. 

 
34. É exemplo do fenômeno da deslegalização a edição 

de ato normativo por agência reguladora, com a 
finalidade de completar a regulamentação legal e 
elucidar aspectos técnicos de questões afetas à sua área 
de atuação finalística. 
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DIREITO CONSTITUCIONAL  

 
Julgue o próximo item, sobre as normas e procedimentos 

previstos para a reforma da Constituição Federal: 
 
35. Proposta de Emenda Constitucional, de iniciativa do 

Presidente da República, que estabeleça a necessidade 
de advogado para a impetração de habeas corpus 
padecerá de vício formal de inconstitucionalidade. 

 
Julgue os itens que se seguem, considerando o que 

dispõe a Constituição, a doutrina e a jurisprudência 

pátrias sobre os direitos individuais e coletivos. 
 
36. A entidade que editar determinada lei não poderá 

invocar sua irretroatividade, podendo fazê-lo, no 
entanto, para salvaguardar o direito adquirido e o ato 
jurídico perfeito. 

 

Julgue as assertivas abaixo, considerando o que dispõe a 
CF/88 a respeito da organização do Estado brasileiro: 

 
37. Considerando que a EC 62/12 transferiu, da União 

para o próprio DF, a competência para organizar e 
manter a Defensoria Pública do Distrito Federal, a 
competência legislativa privativa relativa à sua 

organização, que antes pertencia ao ente central, 
também deixou de existir. 

 
38. Os municípios poderão legislar sobre temas afetos à 

competência concorrente, mas não poderão atuar de 
forma a suprir a inércia legislativa por parte dos demais 
entes. 

 
No que diz respeito à aplicabilidade das normas 

constitucionais, julgue a afirmação que se segue: 
 
39. Os direitos e garantias fundamentais são de aplicação 

imediata, uma vez que, mesmo diante de normas que 
pressupõem a ação estatal integradora, o Poder 
Judiciário dispõe de meios para combater a 
inefetividade e assegurar o vigor pleno a tais direitos. 

 
Julgue o próximo item, considerando o regramento 

constitucional relativo aos Direitos Políticos: 
 
40. Apenas por decisão judicial poderá ocorrer a 

suspensão ou perda de direitos políticos exigindo-se, no 
último caso, o trânsito em julgado da sentença 
condenatória. 

 
Sobre as regras concernentes à nacionalidade, dispostas 

na Constituição Federal, julgue o que se segue: 

 
41. Um casal de venezuelanos é contratado pela 

República da Argentina para prestar serviços no Brasil. 
Durante a estadia em território brasileiro, nasce 
Alejandro, filho do casal. Nessa situação, pode-se dizer 
que Alejandro é brasileiro nato. 

 

Acerca dos princípios da atividade econômica, insculpidos 
na CF/88, julgue a seguinte afirmação: 

 
42. Para que empresas recebam tratamento favorecido 

no Brasil, é necessário que sejam de pequeno porte e 
que possuam capital nacional. 

 
 

DIREITO CIVIL 

 
43. A Lei de Introdução às Normas do Direito Brasileiro 

foi incorporada em nosso ordenamento jurídico através 

do Decreto-Lei n° 4.657/42, originalmente com 19 
artigos. No entanto, em abril de 2018, essa Lei sofreu 
alteração legislativa e passou a prever, a partir de seu 
art. 20, novas normas, especificadamente sobre 
segurança jurídica na administração. A esse respeito, 
julgue o item a seguir: 

Orientações gerais correspondem às interpretações e 

especificações contidas em atos públicos de caráter 
geral ou em jurisprudência judicial ou administrativa 
majoritária, bem como as adotadas por prática 
administrativa reiterada e de amplo conhecimento 
público, as quais devem ser levadas em conta na 
revisão, nas esferas administrativa, controladora ou 
judicial, quanto à validade de ato, contrato, ajuste, 

processo ou norma administrativa cuja produção já se 
houver completado, possibilitando que se declarem 
inválidas situações plenamente constituídas, desde que 
fundamentadas em mudança posterior de orientação 
geral. 

 
44. O bem de família legal é impenhorável e não 

responderá por qualquer tipo de dívida civil, comercial, 
fiscal, previdenciária ou de outra natureza, contraída 
pelos cônjuges ou pelos pais ou filhos que sejam seus 
proprietários e nele residam, salvo nas hipóteses 
previstas na Lei nº 8.009/90. Sobre o tema, julgue o 
item a seguir: 

A impenhorabilidade é oponível em qualquer processo de 
execução civil, fiscal, previdenciária, trabalhista ou de 
outra natureza, salvo se movido por obrigação 
decorrente de fiança concedida em contrato de locação, 
sendo, portanto, válida a penhora de bem de família 
pertencente a fiador de contrato de locação residencial 
ou comercial. 

 
45. São públicos os bens do domínio nacional 

pertencentes às pessoas jurídicas de direito público 
interno; todos os outros são particulares, seja qual for 
a pessoa a que pertencerem. Sobre a matéria, julgue o 
item a seguir: 

A construção ou atividade irregular em bem de uso 
comum do povo revela dano à coletividade, a ser 
comprovado por meio da demonstração de prejuízo em 
concreto. 
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46. A empresa Y contratou serviços da empresa X, os 
quais deveriam ter sido pagos em janeiro de 2013. Em 
dezembro de 2017, a empresa credora enviou 
notificação à empresa devedora requerendo o 
pagamento dos serviços, a qual foi prontamente 
respondida pela empresa Y, solicitando prazo para que 
seus administradores analisassem os documentos e 
apurassem o valor do débito. Como não houve mais 
nenhuma manifestação posterior da empresa Y, a 
empresa X ingressou com ação de cobrança em 
fevereiro de 2018, indicando o valor do débito e 
sustentando que o pedido feito pela empresa devedora 
para analisar os documentos foi uma causa interruptiva 
da prescrição, conforme disposição legal. Diante dessa 
situação, julgue o item: 

A pretensão de cobrança, pela empresa X, das dívidas 
líquidas constantes de instrumento público ou particular 
está prescrita, pois o pedido de concessão de prazo para 
analisar documentos com o fim de verificar a existência 
de débito não tem o condão de interromper a 
prescrição. 

 
 

DIREITO EMPRESARIAL 

 
47. Lais Hamid artigos íntimos – EIRELI contrata Luís 

Eduardo como seu Gerente para trabalhar dentro e fora 
do ambiente da empresa.  

O primeiro ato gerencial de Luís Eduardo como preposto 
se deu com a compra de 1000 (mil) unidades de um 
produto denominado “CILINDRIX SLIM” no ambiente da 
empresa CILINDRICOS – ARTEFATOS DE BORRACHA – 
LTDA. No ato em questão não havia autorização escrita 
por parte de Luís Eduardo.  

De acordo com as disposições do Código Civil, a empresa 
preponente responde solidariamente com o preposto 
pelos atos fora da empresa, ainda que não haja 
autorização escrita. 

 
48.  O Professor Guilherme das Neves constitui uma 

sociedade unipessoal limitada. A atividade tem por 
objeto a formação de uma pedreira no Alasca para a 
produção e comércio de artefatos de mármore de forma 
organizada, profissional e econômica.  

Segundo as disposições do Código Civil não é possível a 
criação de uma Sociedade Limitada Unipessoal, ainda 
que seja possível a criação de uma EIRELI – Empresa 
Individual de Responsabilidade Limitada. 

 
49. Rosenval Telefone Fórum, Paulo Sousa e Paulo 

Bilinskyj são sócios de uma sociedade empresária que 
tem por objeto a prestação de serviços de Barbearia. A 
sociedade tem a denominação BILISKUS BARBUDUS – 
BARBEARIA GOURMET LTDA. Na fachada do 
estabelecimento consta o nome “BILISKUS 
BARBUDUS”.  

 

Em vista do trespasse do estabelecimento empresarial da 
empresa em tela, o nome empresarial não poderá ser 
alienado, pois personalíssimo. 

 
 

DIREITO PENAL 

 
José, brasileiro, voltando de viagem aos EUA, é 

preso em flagrante no aeroporto internacional de Brasília, 
por tentar entrar no território nacional com mercadoria 
estrangeira, de importação permitida, mas sem pagar os 
tributos devidos pela importação. Segundo laudo pericial, 

o valor total dos tributos sonegados, inclusive acessórios, 
atinge o montante de R$ 11.500,00. 
 
Atento ao caso narrado, julgue os itens seguintes: 
 
50. Neste caso, José praticou, em tese, o crime de 

descaminho, na forma tentada. 

 
51. Ainda que presentes os demais requisitos 

jurisprudencialmente estabelecidos, não será cabível a 
aplicação do princípio da insignificância, em razão do 
valor total dos tributos sonegados. 

 
52. Caso condenado pelo crime na forma tentada, a pena 

de José deverá ser diminuída de 1/6 a 1/3, em razão da 
tentativa. 

 
 

ECONOMIA E FINANÇAS PÚBLICAS 

 
53. Considere uma firma em concorrência perfeita. 

Suponha que o custo total seja dado pela função 

, onde y=custo total e 

x=quantidade produzida. Ao realizar a produção que 
maximiza o seu lucro, esta firma obteve um lucro 
total de 26 unidades monetárias. 

Com base nessas informações, pode-se afirmar que o 

preço de mercado é de 20 unidades monetárias. 
 
54. No que se refere à teoria da estrutura dos mercados 

de bens e de fatores de produção, julgue o item 
subsecutivo. 

Uma empresa em concorrência perfeita maximiza lucros 
quando o preço de determinado produto é superior ao 
seu custo marginal. 

 
55. Julgue o item subsequente, acerca de conceitos de 

macroeconomia. Nesse sentido, considere que a sigla 
PNB, sempre que empregada, se refere a produto 
nacional bruto. 

O PNB, uma medida abrangente da economia, pode ser 
mensurado de duas formas: o PNB real e o PNB 
nominal. O PNB real é a mensuração do PNB a preços 
constantes. 
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56. Considerando que os dados na tabela subsequente 
representem algumas informações financeiras do Brasil 
no ano 201X, julgue o item, de acordo com a teoria dos 
sistemas de contas nacionais em uma economia aberta. 

 

 
O PIB brasileiro no ano 201X foi de R$ 360 bilhões. 
 
57. Determinada economia é descrita pelo seguinte 

sistema de equações: 

C = 500 + 0,5.YD, 

I = 200, 

G = 700, 

T = 200, 

em que C = consumo, I = investimento, G = gastos do 
governo, YD = renda disponível e T = tributação. 

Nessa economia, o produto de equilíbrio é igual a 2.600. 
 
58. Tendo em vista as interações entre câmbio, moeda, 

balanço de pagamentos e política econômica, julgue o 
item que se segue. 

Uma política de corte de gastos sempre produz menor 
impacto no produto que uma política de expansão dos 
tributos. 

 

59. No que diz respeito à capacidade da autoridade 
monetária em controlar a liquidez da economia, julgue 
o item subsequente. 

Se as pessoas carregam os meios de pagamento apenas 
sob a forma de papel-moeda em poder do público, o 
multiplicador monetário será unitário e uma unidade 
adicional de base monetária dará origem a uma unidade 
adicional de M1. 

 
60. Acerca da política cambial, julgue o item a seguir. 
A lei da oferta e da procura se aplica à taxa cambial, 

mesmo sob regime de câmbio fixo, quando essa taxa é 
administrada pelo Banco Central do Brasil. 

 

61. Com relação à economia do setor público, julgue o 
item que se segue. 

Entre as funções governamentais estabelecidas por meio 
das políticas econômicas, inclui-se a função alocativa, a 
qual objetiva alterar o modo de distribuição da renda 
nacional. 

 

62. A respeito dos conceitos de que trata a teoria da 
regulação econômica, que justificam a intervenção do 
Estado para promover o bem-estar da sociedade, julgue 
o item subsequente. 

 As falhas de mercado podem impedir que a sociedade 
alcance uma situação de máximo bem-estar social, que 
é representada pelo conceito de Ótimo de Pareto. 

 
 

TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO 

 
Sobre memória cache, julgue o item abaixo 
 
63. A memória cache geralmente é dividida em três 

níveis, conhecidos como L1, L2 e L3.  
 
Sobre protocolos usados na internet, avalie a afirmação a 

seguir 
 
64. Para distribuir o convite de uma festa, o pessoal do 

marketing do Estratégia usa o protocolo SMTP que serve 
para se comunicar com o servidor com o objetivo de 
enviar o e-mail de um cliente local para o servidor 
remoto e eventualmente para o servidor de e-mail do 
destinatário. Este protocolo pode usar as portas 465 
(porta TLS, também conhecida como SMTP TLS) ou 587 
(porta SSL, também conhecidas como SMTPS). 

 
Sobre o Office, avalie as assertivas a seguir. 
 
65. O prof. Renan Araújo trabalhava alegremente na 

produção da sua nova aula em PDF sobre Direito Penal. 
Com o desejo de produzir um material mais enxuto, sem 
deixar de abordar tópicos que caem com baixíssima 
frequência, o professor usa as notas de rodapé do 
Word. Esse recurso pode ser encontrado na Aba 
Referências e pode ser acessado pelas teclas de atalho 
é Alt + Ctrl + F. Veja um exemplo da nota do material 
do professor Renan Araújo: 
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Se usasse o Writer o prof. não poderia usar o recurso de 
tecla de atalho para criação de notas de rodapé, visto 
que não existe tecla de atalho para tal funcionalidade. 

 
66. O Estratégia Concursos continua sua jornada diária 

visando ajudar os concurseiros a realizar seus sonhos. 
Neste sentido elaboramos uma planilha de estudos para 
organizar os estudos e fornecer uma sequência lógica 
dos assuntos. Ao olhar para a figura abaixo podemos 
dizer que para criar a célula “Português” precisamos 
selecionar as linhas, ir na Aba Layout de Página e clicar 
no botão Mesclar e Centralizar. 

 

 
 
Sobre os processos do PMBOK 5ª edição avalie o item a 

seguir: 
 
67. Desenvolver o plano de gerenciamento é um dos 

processos do PMBOK. Esse processo visa definir, 
preparar e coordenar todos os planos subsidiários e 
integrá-los a um plano de gerenciamento de projeto 
abrangente. As linhas de base e os planos subsidiários 
integrados do projeto podem ser incluídos no plano de 
gerenciamento do projeto. 

 
Modelos de processos são representações de alguma 

atividade de negócio e servem como um meio para 
comunicar diferentes aspectos de um processo de 
negócio. Os modelos são utilizados para documentar, 
analisar ou desenhar um processo de negócio e são 
úteis como documentação para comunicação, 
capacitação e alinhamento, desenho e requisitos, ou 
como um meio para analisar aspectos do processo. 
Sobre modelagem de processo julgue o item a seguir: 

 
68. As abordagens de modelagem de processos podem 

ser de cima para baixo (top-down), do meio para fora 
(middle-out) ou de baixo para cima (bottom-up). 

 
 
 
 
 

Sobre a Estratégia de serviços do ITIL v.3, avalie o item 
que se segue. 

 
69. O 4 P´s da estratégia de serviços são: perspectiva, 

posição, plano e pessoas. 
 
Sobre operações OLAP julgue o item a seguir: 
 
70. Drill-through está associado a ação de fazer consultas 

separadas em duas ou mais tabelas de fatos em que 
temos atributos conformes idênticos. 

 
 

MATEMÁTICA FINANCEIRA 

 
71. Herbert Almeida, viciado em aparelhos eletrônicos 

para seu estúdio, decidiu comprar mais uma câmera.   
Ele pode comprar a câmera à vista por  R$ 61.500,00 
ou  em duas parcelas de R$ 33.075,00, sem entrada, a 

primeira com vencimento em 30 dias e a outra com 
vencimento em 60 dias. Nesse caso, a taxa mensal de 
juros compostos nesse parcelamento é de mais de 6%. 

 
72. Se Rosenval aplicar R$ 20.000,00 pelo prazo de 60 

dias, à taxa de juros nominal de 24% ao ano com 
capitalização mensal, o juro auferido no período será 

inferior a R$ 805,00. 
 
73. Guilherme fez um único investimento de R$ 

300.000,00 na data 0 e terá recebimentos periódicos, 
com TIR igual a 6% ao período. Se a taxa de desconto 
for de 7% ao período, então o VPL será negativo. 

 

 
ESTATÍSTICA 

 
74. Se uma distribuição é unimodal e a mediana é igual 

à média, então a moda também é igual à média. 

O Estratégia realizou uma pesquisa para monitorar a 

qualidade de um serviço realizado por um de seus 

professores. Os possíveis valores para o indicador X, 

que é a variável em estudo, são elementos do conjunto 

{1, 2, 3, 4, 5}. Uma amostra aleatória de cinco alunos 

apontou os seguintes indicadores: 4, 4, 3, 4, 5. Com 

base nessas informações, julgue os itens a seguir.  

 

75. A variância amostral foi igual a 0,4. 

 

76. O primeiro quartil é inferior a 4. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 

 
O professor Rafael Barbosa, com o intuito de estudar os 

resultados das suas técnicas de estudo, definiu os 
eventos aleatórios A = “o aluno faz simulados” e B = “o 
aluno melhora o seu desempenho” e representou suas 
probabilidades, respectivamente, por P(A) e P(B). Os 
eventos complementares de A e B são representados, 

respectivamente, por 𝐴 ̅e 𝐵 ̅. 

Considerando que P(A)=0,40 e que as probabilidades 

condicionais 𝑃(𝐵|𝐴) e 𝑃(𝐵|𝐴 ̅) valem, 

respectivamente, 0,10 e 0,30, julgue os itens 
subsequentes. 

   
77.  Os eventos A e B são independentes. 
 

78. 0,10 < 𝑃(𝐴|𝐵) < 0,20. 

79. 0,03 < 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) < 0,05. 

 

80. A proposição “Se o aluno faz simulados ou não faz 
simulados, então o aluno melhora o seu desempenho” 
é uma tautologia. 

 
 

AUDITORIA FISCAL DO ICMS E DO ISS 

 
Julgue os itens a seguir, de acordo com os objetivos 

gerais do Auditor Independente e a Condução da 
Auditoria em Conformidade com Normas de Auditoria: 

 
81. O objetivo da auditoria é aumentar o grau de 

confiança nas demonstrações contábeis por parte dos 
usuários, o que é alcançado por meio da expressão de 
uma opinião pelo auditor sobre se as demonstrações 
contábeis foram elaboradas, em todos os aspectos 
relevantes, em conformidade com uma estrutura de 
relatório financeiro aplicável. A forma da opinião 
expressa pelo auditor depende da estrutura de relatório 

financeiro aplicável e de lei ou regulamento aplicáveis. 
 
82. Para os fins das normas de auditoria, Administração 

é a pessoa ou organização com a responsabilidade de 
supervisionar de forma geral a direção estratégica da 
entidade e obrigações relacionadas com a 
responsabilidade da entidade. 

 
83. As demonstrações contábeis podem ser elaboradas 

em conformidade com uma estrutura de relatório 
financeiro para satisfazer as necessidades de 
informação financeira comuns de um amplo leque de 
usuários, e não as necessidades de informação 
financeira de usuários específicos 

 
84. Na aplicação do ceticismo profissional, o auditor deve 

desconsiderar a experiência passada de honestidade e 
integridade da administração da entidade e dos 
responsáveis pela governança. 

 

No que se refere ao desenvolvimento do plano de 
auditoria, julgue os itens a seguir:   

 
85. O planejamento da auditoria não é uma fase 

estanque ou isolada. Ainda assim, algumas atividades, 
como a determinação de materialidade e o 
envolvimento de especialistas, devem ser concluídas 
antes da realização de procedimentos adicionais de 
auditoria e antes da identificação e avaliação dos riscos 
de distorção relevante. 

 
86. O auditor deve estabelecer uma estratégia global de 

auditoria que defina as linhas gerais da auditoria, ou 
seja, seu alcance, época e direção, com intuito de 
orientar o desenvolvimento do plano de auditoria. Em 
decorrência, pode-se dizer que a estratégia global e o 
plano de auditoria são atividades sequenciais. 

 
87. A natureza, a época e a extensão do direcionamento 

e da supervisão dos membros da equipe e a revisão do 

seu trabalho podem variar de acordo com a capacidade 
e a competência dos membros individuais da equipe que 
realiza o trabalho de auditoria. 

 
Sobre a Auditoria Interna, nos termos da NBC TI 01, 

julgue os itens a seguir: 
 
88. As informações que fundamentam os resultados da 

Auditoria Interna são denominadas de “evidências”, que 
devem ser suficientes, fidedignas, relevantes e úteis, de 
modo a fornecer base sólida para as conclusões e 
recomendações à administração da entidade. No 
processo de obtenção de informações sobre os assuntos 
relacionados aos objetivos e ao alcance da Auditoria 
Interna, deve-se observar que informação adequada é 
aquela que, sendo confiável, propicia a melhor 
evidência alcançável, por meio do uso apropriado das 
técnicas de Auditoria Interna. 

 
89. A Auditoria Interna deve ser documentada por meio 

de papéis de trabalho, elaborados em meio físico ou 
eletrônico, que devem ser organizados e arquivados de 
forma sistemática e racional. Os papéis de trabalho 
devem ter abrangência e grau de detalhe necessários 
para propiciarem a compreensão do planejamento, da 
natureza, da oportunidade e da extensão dos 
procedimentos de Auditoria Interna aplicados, bem 
como do julgamento exercido e do suporte das 
conclusões alcançadas. 

 
Acerca da Amostragem em Auditoria, julgue os itens a 

seguir: 
 
90. Em auditoria, o tamanho da amostra é influenciado 

por vários fatores, mas deve possibilitar que o auditor 
faça inferências sobre toda a população. Entre esses 
fatores, aquele que possibilita aumentar o tamanho da 
amostra é o aumento no nível de segurança desejado 
do auditor de que a taxa tolerável de desvio não seja 
excedida pela taxa real de desvio na população. 
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91. O auditor deve executar os procedimentos de 
auditoria, apropriados à finalidade, para cada item 
selecionado. Se o procedimento de auditoria não for 
aplicável ao item selecionado, o auditor deve executar 
o procedimento em um item que o substitua. Ainda, se 
o auditor não puder aplicar os procedimentos 
alternativos adequados em um item selecionado, o 
auditor deve tratar esse item como um desvio do 
controle previsto, no caso de testes de controles ou uma 
distorção, no caso de testes de detalhes. Um exemplo 
de quando o auditor não pode aplicar os procedimentos 
de auditoria definidos a um item selecionado é quando 
a documentação relacionada com esse item tiver sido 
perdida. 

 
Em relação aos conceitos de evidência e procedimentos 

de auditoria, e à responsabilidade do auditor em relação 
à fraude, julgue os itens a seguir: 

 
92. Se a evidência de auditoria obtida em uma fonte é 

inconsistente com a obtida em outra ou o auditor tem 
dúvidas quanto à confiabilidade das informações a 
serem utilizadas como evidência de auditoria, ele deve 
determinar quais modificações ou acréscimos aos 
procedimentos de auditoria são necessários para 
solucionar o assunto, não devendo considerar o efeito 
desse assunto sobre outros aspectos da auditoria. 

 
93. A relevância trata da ligação lógica ou influência 

sobre a finalidade do procedimento de auditoria e, 
quando apropriado, a afirmação em consideração. A 
relevância das informações a serem utilizadas como 
evidência de auditoria pode ser afetada pela direção do 
teste. Por exemplo, se a finalidade de um procedimento 
de auditoria é testar para verificar se há subavaliação 
na existência ou valorização das contas a pagar, testar 
as contas a pagar registradas pode ser um 
procedimento de auditoria relevante. 

 
94. A fraude, seja na forma de informações contábeis 

fraudulentas ou de apropriação indevida de ativos, 
envolve o incentivo ou a pressão para que ela seja 
cometida, uma oportunidade percebida para tal e 
alguma racionalidade do ato. Por exemplo, pode haver 
uma oportunidade percebida de perpetrar uma fraude 
quando um indivíduo acredita que o controle interno 
pode ser burlado, por exemplo, porque ele ocupa um 
cargo de confiança ou tem conhecimento de deficiências 
específicas no controle interno. 

 
95. O interesse excessivo da administração por manter 

ou aumentar o preço das ações ou tendência de ganhos 
da entidade é um exemplo de fator de risco de fraude 
relativo a distorções relevantes de informações 
contábeis fraudulentas classificado como oportunidade. 

 
 
 
 
 

No que se refere à auditoria para os Estoques, julgue os 
itens a seguir: 

 
96. Independentemente da relevância dos estoques para 

as demonstrações contábeis, o auditor deve obter 
evidência de auditoria apropriada e suficiente com 
relação a sua existência e condições mediante, por 
exemplo, acompanhamento da contagem física dos 
estoques. 

 
97. Se a contagem física dos estoques for realizada em 

outra data que não a data das demonstrações 
contábeis, o auditor deve executar procedimentos para 
obter evidência de que as variações no estoque entre a 
data da contagem e a data das demonstrações 
contábeis estão adequadamente registradas. 

 
Acerca da Auditoria para empréstimos e financiamentos 

de longo prazo, julgue os itens a seguir: 
 

98. Um dos objetivos deste programa é determinar que 
as obrigações foram devidamente autorizadas e 
apropriadamente classificadas e descritas nas 
demonstrações contábeis. 

 
Na realização de auditoria em determinada empresa 

contribuinte de ICMS no Distrito Federal, constatou-se 
a utilização de créditos do imposto pela entrada de bens 
do Ativo Permanente. Em relação à situação 
apresentada, julgue os itens a seguir: 

 
99. O auditor verificou que os créditos resultantes de 

operações decorrentes da entrada de mercadorias 
destinadas ao ativo permanente foram corretamente 
objeto de “outros lançamentos” no Controle de Crédito 
do Ativo Permanente – CIAP. 

 
100. O auditor verificou uma distorção decorrente da 

apropriação do crédito feita à razão de um quarenta e 
oito avos (1/48) por mês, uma vez que a primeira fração 
foi apropriada logo no mês em que ocorreu a entrada 
no estabelecimento. 
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CONTABILIDADE GERAL 

 
101. De acordo com o CPC 04 (R1) – Ativo Intangível e 

o CPC 01 (R1) – Redução ao Valor Recuperável de 
Ativos, o ativo intangível com vida útil indefinida não 
deve ser amortizado, e, portanto, a entidade está 
dispensada de testar a perda de valor desses ativos 
intangíveis. 

 
102. Com relação ao reconhecimento, à avaliação e à 

mensuração de itens patrimoniais, julgue a assertiva a 
seguir: 

A possibilidade de perda numa ação ambiental, 
considerada como remota, não deve ser reconhecida, 
por ser resultado de eventos passados, contudo não 
constituir obrigação presente que demandará sacrifício 
de recursos que possam trazer benefícios econômicos 
futuros. 

 

103. Em relação às demonstrações financeiras, seu 
conteúdo e sua apresentação, julgue o próximo item:  

De acordo com a Lei n. 6.404/76 a demonstração de 
lucros ou prejuízos acumulados deverá indicar o 
montante do dividendo por ação do capital social e 
deverá ser incluída na demonstração das mutações do 
patrimônio líquido, se elaborada e publicada pela 
companhia. 

 

104. As informações a seguir representam os fatos 
considerados relevantes em uma operação de compra 
realizados por uma companhia. 

Valor – R$ 85.000,00 
Forma de pagamento – em 10 prestações de R$ 8.500,00 
Valor presente do fluxo das prestações – R$ 75.500,00 

De acordo com a Lei n. 6.404/76 e o Pronunciamento 
Técnico CPC 12, é correto afirmar que o financiamento 
deve ser registrado pelo valor de R$ 85.000,00, 
ajustado por encargos financeiros a transcorrer de R$ 
9.500,00. 

 

105. Acerca das demonstrações contábeis previstas na 
Lei das Sociedades por Ações e nos Pronunciamentos 
do Comitê de Pronunciamentos Contábeis, julgue o item 
a seguir. 

Na Demonstração do Valor Adicionado (DVA), a 
remuneração de capitais de terceiros, incluindo os juros, 
aluguéis e dividendos, deve ser evidenciada na segunda 
parte da demonstração que evidencia a distribuição da 
riqueza. 

 

106. Uma empresa possui registrado em seu imobilizado 
os ativos X e Y, conforme abaixo. Considere os valores 
em R$. 

 
 

A empresa realizou o teste de recuperabilidade desses 
ativos, tendo constatado o seguinte (valores em R$): 

 
Nessas condições, o procedimento contábil necessário é 

registrar perda por desvalorização para os ativos X e Y 
no valor total de R$ 53.000,00. 

 
107. Apresenta-se a seguir os dados relativos à 

demonstração dos fluxos de caixa de uma companhia 
extraídos da DRE do período 20X1: 

- lucro líquido antes do desconto do imposto de 

renda – R$ 15.000,00 

- imposto de renda – R$ 2.000,00 

- amortização do período – R$ 700,00 

- perda na venda de imobilizado – R$ 300,00 

Outras informações consideradas relevantes 

- O imobilizado foi vendido à vista. 

- A conta duplicatas a receber aumentou R$ 
800,00 do final do período 20X0 até o final do 
período 20X1. 

- A conta fornecedores aumentou R$ 8.000,00 
do final do período 20X0 até o final do período 20X1. 

- Não houve pagamento de imposto de renda 
no período. 

Dessa forma, nessa situação hipotética, pode-se afirmar 
que o caixa líquido gerado nas atividades operacionais 
no período 20X1 foi igual a 23.200,00. 

 
108. Julgue o item a seguir, de acordo com a Lei n. 

6.404/1976. 

A elaboração da demonstração do resultado abrangente 
é obrigatória para as sociedades por ações de capital 
aberto. 

 
109. Sobre a legislação societária e suas alterações, 

podemos afirmar que a partir da promulgação da Lei n. 
11.638/2007, passou a ser vedada a apresentação e a 
manutenção, nos balanços patrimoniais, de saldos a 
título de lucros acumulados no patrimônio líquido das 
sociedades empresárias em geral. 

 
110. Julgue o item seguinte, relativos à gestão do 

patrimônio. 

Situação hipotética: Em janeiro de 2016 uma 
companhia adquiriu determinada máquina por R$ 
200.000,00, que foi instalada e ficou em condições de 
funcionamento apenas em janeiro de 2017. Tal máquina 
possui tempo de vida útil de 10 anos, período após o 
qual haverá valor residual de 5.000,00. Assertiva: 
Dessa forma, a depreciação acumulada do referido bem 
até janeiro de 2019 foi de R$ 39.000,00. 
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111. No final de um exercício social, uma Companhia que 
utiliza o sistema de inventário periódico realizou a 
contagem de estoques, com os seguintes saldos: 

- estoque inicial = R$ 650.000,00 

- compras líquidas = R$ 300.000,00 

- receita de vendas = R$ 450.000,00 

- lucro bruto = R$ 200.000,00. 

No âmbito de uma auditoria, o auditor deseja calcular o 
estoque final de mercadorias com base nas informações 
contábeis. Nessa situação hipotética, desconsiderando-
se os efeitos dos tributos e das demais 

receitas/despesas, o valor do estoque final de 
mercadorias com base nos saldos contábeis 
apresentados é igual a 700.000,00. 

 
112. Uma sociedade anônima possuía os seguintes 

saldos: 

- capital realizado no valor de R$ 18.000,00. 

- capital subscrito no valor de R$ 25.000,00. 

- capital de terceiros no valor de R$ 6.000,00. 

- prejuízo acumulado no valor de R$ 800,00. 

- ações em tesouraria no valor de R$ 100,00. 

Constatou-se, também, que não havia reservas, nem 
ajuste de avaliação patrimonial nas demonstrações 
contábeis da sociedade. 

Nessa situação hipotética, o valor do capital total à 
disposição da sociedade é igual a R$ 23.100,00. 

 
 

CONTABILIDADE DE CUSTOS  

 
113. Em uma empresa que produz móveis de madeira, 

quando se afirma que o produto Alfa consome mais 
madeira para sua produção do que o produto Beta, tem-
se uma referência direta ao conceito de custo. 

 

114. A empresa industrial “Vai com as Outras” produz 
sofás e utiliza um sistema de controle de custos em que 
monitora os valores projetados para o período em 
relação aos respectivos valores reais. Dessa forma,  

pode detectar variações e aplicar medidas corretivas. 
Para o exercício de 2018, a empresa “Vai com as 
Outras” projetou a produção de 5.000 unidades de sofá, 

mas foram produzidas apenas 4.000 unidades. 
Desconsiderando-se quaisquer efeitos inflacionários, 
verificam-se os valores a seguir em reais: 

 

 
 

Os dados apresentados para as estimativas de custos e 
os efetivamente realizados permitem concluir que a 
variação do custo total unitário foi favorável. 

 
115. Existem métodos de custeio (apropriação de custos 

associados a um produto ou serviço) que consideram 
alguns itens de custos, e outros não. Um dos métodos 
de custeio amplamente utilizados no Brasil é o custeio 
por absorção, que tem como característica a 
apropriação de todos os custos e despesas associados à 
venda dos bens e serviços produzidos. 

 
 

DIREITO FINANCEIRO 

 
Julgue os itens a seguir consoante a Lei 4.320/1964. 

116. Na lei orçamentária anual de 2019, determinado 
crédito orçamentário inicial possuía dotação de 
R$200.000,00. Não foram abertos créditos adicionais 

nesse exercício financeiro, mas foi emitido um único 
empenho no valor de R$150.000,00. O fornecedor não 
cumpriu a sua obrigação e esse empenho emitido foi 
anulado ainda em 2019. Nessa situação, o valor 
reverterá à dotação, totalizando um saldo de 
R$350.000,00 para novos empenhos em 2019. 

 

117. Dívida Ativa Tributária é o crédito da Fazenda 
Pública dessa natureza, proveniente de obrigação legal 
relativa a tributos e respectivos adicionais e multas, e 
Dívida Ativa não Tributária são os demais créditos da 
Fazenda Pública, os quais são exemplos os provenientes 
de empréstimos compulsórios e contribuições 
estabelecidas em lei. 

 
Julgue os itens a seguir de acordo com a Lei de 

Responsabilidade Fiscal. 

118. Suponha que estamos em outubro de 2019. Para a 
apuração da despesa com pessoal cujo mês de 
referência em apreço é agosto de 2019, em um 

determinado ente, devem ser somadas as despesas com 
pessoal realizadas de setembro de 2018 a agosto de 
2019, totalizando doze meses, adotando-se o regime de 
competência.  

 
119. Atendendo a necessidades e pedidos da população, 

desde que a despesa tenha sido fixada na LOA ou 

incluída por meio de alterações orçamentárias, bem 
como cumpridas as regras atinentes às licitações, o 
Governador do Distrito Federal poderá utilizar os 
recursos financeiros oriundos da venda de um prédio 
público a um particular para a aquisição de merenda 
escolar. 

 

120. O Governador do Distrito Federal não poderá 
realizar operações de crédito por antecipação de receita 
em novembro do último ano do seu primeiro mandato, 
ainda que ele tenha sido reeleito para um mandato 
subsequente e diplomado pelo respectivo Tribunal 
Regional Eleitoral. 
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DIREITO TRIBUTÁRIO 

 
121. Em se tratando de tributo lançado por 

homologação, quando não houver declaração do débito, 
o prazo decadencial quinquenal para o Fisco constituir 
o crédito tributário conta-se exclusivamente na forma 
do art. 173, I, do CTN, isto é,  a partir do primeiro dia 
do exercício seguinte àquele em que o lançamento 
poderia ter sido efetuado.  

 
122. A certidão positiva da qual constem débitos objeto 

de parcelamento e moratória pode ser utilizada como 

prova de regularidade fiscal do contribuinte. 
 
123. Os serviços públicos ensejadores da cobrança de 

taxa podem ser específicos ou não, desde que sejam 
divisíveis. 

 
124. Determinado Município publicou uma lei 

concedendo isenção de 5 anos referente ao IPTU para 
as empresas que se instalarem em seu território e 
gerarem, no mínimo 20 empregos diretos. Após 2 anos 
da publicação da lei, diversas empresas aderiram ao 
benefício legalmente previsto, ocorrendo a troca da 
administração municipal pelas eleições. Em tal situação, 
não se admite que haja revogação das isenções já 

concedidas pelo Município. 
João, domiciliado em Barueri-SP, doa uma fazenda, 

localizada em Manaus-AM, e um carro, licenciado no 
Estado da Bahia, a Otávio, seu primo, que mora em 
Recife-PE. 

Considerando a situação acima, julgue os itens 
subsequentes: 

125. Em relação ao automóvel, o ITCMD é devido ao 
Estado de Pernambuco. 

 
126. Em relação à Fazenda, o ICMD é devido ao Estado 

do Amazonas. 
 

127. Os princípios gerais de direito privado utilizam-se 
para pesquisa da definição, do conteúdo e do alcance 
de seus institutos, conceitos e formas, bem como para 
definição dos respectivos efeitos tributários. 

 
128. O Simples Nacional constitui tratamento 

diferenciado e favorecido a ser dispensado às 

microempresas e empresas de pequeno porte no âmbito 
dos Poderes da União, dos Estados, do Distrito Federal 
e dos Municípios, especialmente no que se refere à 
apuração e recolhimento dos impostos e contribuições 
da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Municípios, mediante regime único de arrecadação, 
exceto obrigações acessórias. 

 
129. De acordo com a jurisprudência do Superior 

Tribunal de Justiça, julgue o seguinte item: o envio de 
carnê ou a publicação de calendário de pagamento com 
instruções para a sua efetivação pode ser considerado 
como meio de ciência do lançamento ao sujeito passivo. 

 

130. A Casa da Moeda do Brasil (CMB) é uma empresa 
pública, dotada de personalidade jurídica de direito 
privado, que goza da imunidade recíproca, conforme 
determina a Constituição Federal. 
 

131. O prazo prescricional é interrompido com a devida 

citação do sujeito passivo na execução fiscal. 
 

132. O Código Tributário Nacional previu concurso de 
preferência entre as pessoas jurídicas de direito público 
(União, Estados, Distrito Federal e Municípios). 
 
133. O domicílio tributário é eleito pelo sujeito passivo. 
Em caso de omissão, relativamente às pessoas naturais, 
o seu domicílio tributário deverá ser a sua residência 
habitual. 
 
134. Em relação ao tema “repartição das receitas 
tributárias”, admite-se que a União e os Estados 
condicionem a entrega de recursos cuja repartição esteja 
determinada constitucionalmente ao pagamento de seus 
créditos, inclusive de suas autarquias. 
 
135. É defeso, ao Município, atualizar o IPTU, mediante 
decreto, em percentual superior ao índice oficial de 
correção monetária. 
 
 

LEGISLAÇÃO TRIBUTÁRIA (ICMS) 

 
136. De acordo com a legislação do ICMS distrital incide 

ICMS no momento da entrada no estabelecimento 
adquirente no Distrito Federal de mercadoria destinada 
a estabelecimento em situação cadastral irregular. 

 
O contribuinte TXX, estabelecido em Goiás, remeteu, em 

18 de agosto de 2019, 100 caixas de fogos de artifício 
para serem utilizadas em uma festa de fim de ano 
promovida por uma empresa de serviços de limpeza 
localizada em Gama-DF, sendo que cada caixa foi 
vendida por R$ 12 pela TXX. Tomando por base essas 
informações julgue as questões 137 e 138 abaixo: 

 
137. O valor a ser recolhido a título de diferencial de 

alíquota é de R$ 156. 
 

138. O responsável pelo recolhimento do diferencial de 
alíquota é a empresa de serviços de limpeza, por estar 
localizada no Distrito Federal. 
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Para responder as questões 139, 140 e 141, considere as 
seguintes informações ocorridas em janeiro de 2019 
relativas a operações envolvendo a fábrica de sapatos 
TXK, estabelecida no Distrito Federal: 

- Aquisição de R$ 10.000 de matérias primas de 
contribuinte de Pernambuco;  

- Venda a contribuinte de Alagoas de R$ 4.000 em pares 
de sapatos para revenda;  

- Venda a não contribuinte do Distrito Federal de R$ 
10.000 em pares de sapatos para revenda;  

- Aquisição do Paraná de máquina para fabricar sapatos 
no valor de R$ 100.000;  

- Aquisição de R$ 100.000 de energia elétrica sob alíquota 
de 21%, utilizada 100% na industrialização;  

- 80% das operações de saída da TXK foram tributadas e 
das 20% não tributadas 10% foram operações com 
destino ao exterior. 

 
139. TXK poderá se creditar de R$ 22.331,25 no mês de 

janeiro de 2019. 

 
140. TXK deverá se debitar de R$ 2.280 no mês de 

janeiro de 2019. 
 
141. Caso haja saldo credor acumulado em algum 

período do ano, a TXK poderá imputá-lo a qualquer 
estabelecimento seu no território nacional. 

 
142. Um crédito tributário é composto por R$ 1.000 de 

ICMS, R$ 600 de multa, R$ 300 de atualização e R$ 100 
de juros. Se determinado contribuinte pagar apenas R$ 
200 teremos um saldo do imposto no valor de R$ 900. 

 
143. A legislação do ICMS do Distrito Federal não permite 

que os fiscais ingressem de noite em estabelecimento 
de contribuinte para realizar diligências. 

 
144. A não exibição de livros fiscais dentro do prazo 

estipulado pode fazer com que o contribuinte seja 
submetido ao Sistema Especial de Controle, Fiscalização 
e Arrecadação. 

 
145. O Decreto 39.753/19 dispõe sobre a adesão do 

Distrito Federal ao benefício fiscal do Estado de Goiás 
que atribui créditos outorgados ao comerciante 
atacadista no percentual de 3% na saída interestadual 
que destine mercadoria para comercialização, produção 
ou industrialização, aplicado sobre o valor da 
correspondente base de cálculo. Para gozar do benefício 
o contribuinte deve estar regular perante o Fisco Federal 
e Distrital.  

 
146. De acordo com a legislação do IPVA distrital ocorre 

o fato gerador do imposto, em se tratando de veículo 
importado do exterior por revendedor, na data do 
desembaraço aduaneiro.  

 
147. De acordo com a lei 7.431/85, são isentos do IPVA 

os veículos de propriedade de pessoa portadora de 
deficiência física, desde que observados os requisitos da 
legislação. Alguns desses requisitos são a limitação a um 

veículo por beneficiário e a obrigatoriedade de o veículo 
ser adquirido diretamente pelo portador da necessidade 
especial. 

 
148. Suponha que Rosenval, residente em São Paulo-SP, 

resolva doar a seu amigo Dudu, domiciliado em Brasília-
DF, um imóvel localizado em Munique (Alemanha).  

Nesse caso, o ITCD será devido ao Estado onde reside o 
donatário. 

 
 

LEGISLAÇÃO TRIBUTÁRIA (ISS) 

 
149. De acordo com a legislação do Distrito Federal, 

pode-se fazer a seguinte afirmação:  

O IPTU no DF incide, em regra, na Zona Urbana, mas 
poderá incidir em qualquer local do seu território sobre 
imóveis que tiver área igual ou inferior a um hectare e 
não se destinar à exploração agrícola, pecuária, 
extrativa vegetal ou agroindustrial, bem como sobre 
imóveis destinados a recreio ou lazer, dependendo da 
sua dimensão.  

 
150. De acordo com o Regulamento do IPTU no Distrito 

Federal (Decreto nº 28.445, de 2007), são considerados 
edificados os imóveis:   

Não coletivos cuja área construída tenha sido objeto de 
declaração espontânea do contribuinte, apresentada até 
o último dia do mês de novembro do exercício anterior 
ao do lançamento do IPTU, ressalvado os casos de 
inexatidão ou falsificação da declaração. 

 
151. De acordo com o Regulamento do IPTU no Distrito 

Federal (Decreto nº 28.445, de 2007), analise e julgue 
a situação a seguir:    

João é proprietário de imóvel localizado no Distrito 
Federal. Anualmente, João recebe o carnê do IPTU para 
pagamento. Por um equívoco, deixou de efetuar o 
pagamento do exercício de 2017, mas pretende efetuar 
o pagamento do imposto referente ao exercício de 2018 
em cota única. João poderá fazer o pagamento do IPTU 
com desconto de 5% no valor devido do imposto. 

 
152. De acordo com a Lei nº 3.830, de 2006, que dispõe 

sobre o ITBI. 

A partir da assinatura do contrato de promessa de compra 
e venda de unidade imobiliária para transmissão futura, 
faculta-se ao promitente comprador, antecipar o 
pagamento do ITBI.  

 
153. De acordo com a Lei Complementar nº 687, de 

2003, que dispõe sobre o ISSQN no Distrito Federal, 
este imposto não tem como fato gerador o valor 
intermediado no mercado de títulos e valores 
mobiliários, o valor dos depósitos bancários, o principal, 
juros e acréscimos moratórios relativos a operações de 
crédito realizadas por instituições financeiras. 
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154. Analise e julgue a situação a seguir com base na 
legislação do ISS no Distrito Federal:  

O aparelho de som de Maria começou a apresentar 
problemas. Maria é DJ e tem pressa no seu conserto. 
Assim, ela o levou à empresa “Consertos em Geral 
Ltda”, localizada no Distrito Federal, para que fossem 
feitos os reparos necessários. Após, dois dias, referida 
empresa entrou em contato com Maria para informar 
que não teria condições técnicas para reparar os danos 
causados ao aparelho, mas que conhecia uma empresa 
apropriada para tanto, a “Consertos de Som Ltda”, 
também localizada no DF e que poderia, inclusive, 
enviá-lo até lá. Maria concordou. Assim, a empresa 
“Consertos em Geral Ltda” contratou a empresa 
“Distrital Transportes Ltda” para retirar o aparelho do 
seu estabelecimento e levá-lo até o da “Consertos de 
Som Ltda”.  

Pode-se afirmar que o ISS somente incidirá na prestação 
de serviços de reparo pela empresa “Consertos de Som 
Ltda”.  

 
155. De acordo com o Regulamento do ISS no Distrito 

Federal (Decreto nº 25.508, de 2005), o serviço de 
execução da limpeza, manutenção e conservação de 
vias e logradouros públicos é devido no local do 
estabelecimento prestador ou, na falta do 
estabelecimento, no local do domicílio do prestador. 

 
156. Com relação à retenção do ISS, conforme disposto 

na legislação do Distrito Federal, não se pode afirmar 
que as pessoas responsáveis pela retenção e 
recolhimento do ISS para o DF não são obrigadas à 
emissão de Declaração de Retenção do ISS e à 
apresentação de Relação de Retenções Efetuadas. 

 
157. Em relação à Contribuição de Iluminação Pública, 

de acordo com a legislação do Distrito Federal, não se 
pode afirmar que: 

O cálculo da CIP é resultante do rateio dos serviços de 

iluminação das vias e logradouros públicos em função 
da capacidade contributiva de cada sujeito passivo, 
apurada de acordo com o consumo anual de cada 
unidade consumidora, observada a distinção entre 
contribuintes. 

  
158. Em relação à Contribuição de Iluminação Pública, 

de acordo com a legislação do Distrito Federal, pode-se 
afirmar que: 

A contribuição de Iluminação Pública é anual e seu 
pagamento é realizado em 12 parcelas, em conjunto 
com a fatura de consumo de energia elétrica.  

 
159. De acordo com a Lei 6.945, de 1981 e o Decreto nº 

16.090, de 1994, que dizem respeito à Taxa de Limpeza 
Pública, pode-se afirmar que:  

O fato gerador da TLP é a utilização, efetiva ou potencial, 
dos serviços de limpeza pública, prestados aos 
contribuintes ou postos à sua disposição, sendo 
considerados como tais a retirada periódica de lixo nos 

prazos e nas formas estabelecidas pelo órgão de 
limpeza pública, de imóveis de qualquer natureza ou 
destinação, o serviço de execução e conservação da 
limpeza de vias e logradouros públicos, e a destinação 
sanitária dada ao lixo coletado. 

 
160. De acordo com a legislação distrital a respeito da 

TLP, não se pode afirmar que até 31 de dezembro de 
2019:  

O valor da TLP para imóveis destinados a garagens e 
escaninhos residenciais (depósito de garagem), com 
inscrição imobiliária individualizada, será multiplicado 
pelo fator 0,2. 
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